

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 74.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VII.-Núm. 1.536

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 MIÉRCOLES, 2 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

NOTICIAS DE BARCELONA

Atropello.—Obrero gravemente herido.—Hurto.—Agresión

BARCELONA, 2.—A las cuatro y media de la madrugada, en la calle de Cortes, un automóvil atropelló a Gustavo Contrabaco, de veintiocho años, que fué auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Sepúlveda de lesiones de consideración.

El chófer aceleró la marcha y desapareció.

Este es el primer atropello que se ha registrado en Barcelona una vez en vigor el nuevo Código penal.

—En el Hospital Clínico ingresó el obrero Ricardo Martínez Campozano, de veintiseis años, que, trabajando en una obra en la calle de Provenza, se produjo la fractura de la base del cráneo.

—En un establecimiento de la calle de Carters fué detenida Argimira González, acusada de haberse apoderado de 2.000 pesetas que había en un cajón del mostrador aprovechando un descuido de la dueña de la tienda.

Al ser detenida Argimira negó ser la autora del hurto; pero registrada le fué hallado el dinero en una media.

—José Pedrell ha denunciado que en la carretera de Ribas fué agredido por tres sujetos, con quienes estuvo cenando para celebrar la entrada de año, los cuales le despojaron de la cartera y del dinero que llevaba encima, dándose inmediatamente a la fuga.

COMUNISMO

Las relaciones entre Trotsky y Stalin
BERLÍN, 2.—El "Volksville", órgano alemán de los comunistas de izquierda, recibe noticias de Moscú de que Stalin ha conseguido que Trotsky sea enviado a una estación de aguas de Rusia meridional para reponerse de un grave ataque de malaria.

—Los círculos rusos—dice el periódico alemán—consideran que este paso constituye un intento de Stalin para aproximarse a Trotsky, que hasta ahora se ha negado a aceptar las condiciones que se le habían hecho para conseguir un acuerdo.

Contra la Tercera Internacional
MOSCOU, 2.—El señor Cherkov, ejecutor testamentario de Tolstói, ha dado una conferencia, a la que asistió numeroso público. La reunión votó una resolución en la que se dice que la Tercera Internacional no puede contar con las simpatías de los adversarios de la guerra porque sobre la base de su actividad coloca la guerra de clases.

La Prensa comunista en el Extranjero
MOSCOU, 2.—Ha terminado la conferencia de la Secretaría de la Comisaría de Negocios Extranjeros y de periodistas extranjeros comunistas, cuyo objeto es establecer el mejor enlace entre la Prensa comunista del Extranjero y las grandes masas obreras. En ella se acordó aumentar inmediatamente la tirada de los periódicos comunistas.

Un llamamiento a los intelectuales
MOSCOU, 2.—La lectura de los periódicos comunistas de los últimos días llama la atención por haber cesado completamente sus ataques contra la clase intelectual. En su último número, la "Ekonomicheskaja Kizn" publica un llamamiento caloroso a los especialistas ingenieros y sabios para "atraerlos a la construcción del Estado socialista".

El octavo Congreso de los Sindicatos
RIGA, 2.—El presidente del Comité Central, Tromski, ha pronunciado un importante discurso en el VIII Congreso de los Sindicatos Soviéticos de Moscú. Ha hecho notar la situación deplorable en que se encuentran las organizaciones sindicales, incapaces de hacer frente a las huelgas que cada día estallan. El ponente se ha visto obligado a reconocer que en los Sindicatos se han cometido importantes robos. En el primer semestre han ascendido a 440.000 rublos.

El Congreso ha adoptado finalmente la siguiente resolución:

"Debemos prepararnos, como en tiempos de la guerra civil, a movilizar a las clases obreras para la defensa de la patria socialista."

También ha acordado el Congreso que los Soviets sigan sosteniendo y apoyando a los huelguistas de los países extranjeros.

Nacionalización de docientas casas
MOSCOU, 2.—El Soviet de esta capital ha decidido nacionalizar docientas casas que se habían adjudicado irregularmente a sus antiguos propietarios: ex generales, sacerdotes y otros elementos hostiles al Poder soviético.

Los armamentos

En la Europa Central y en los Balcanes, más soldados que antes de la guerra europea

VIENA, 2.—Las pequeñas naciones de la Europa Central y los Balcanes cuentan, en total, con ejércitos que suman un millón de soldados, sin contar las organizaciones armadas, que se estima reúnen otros dos millones de hombres.

Estas cifras se han hecho públicas en la Conferencia de Economía de la Europa Central, a la que han asistido representantes de diez estados (cinco monárquicos y cinco republicanos).

Estas mismas estadísticas revelan que durante "la era del militarismo", que precedió a la Gran Guerra, los países aludidos tenían un 30 por 100 menos de soldados que los que tienen en la actualidad, a pesar de que dichos diez estados atraviesan desde 1918 un estado económico precario.

Los delegados de la Conferencia de Economía de la Europa Central estiman que los presupuestos militares y los preparativos guerreros de los estados de la Europa Central y de los Balcanes son la causa principal de la debilidad económica de dichos países, a la vez que responsables de su inestabilidad política.

Durante el año que ahora termina, la tensión política ha estado a punto de determinar rompimientos en diversas ocasiones. Buena prueba de ello han sido los conflictos yugoeslavoitaliano, yugoeslavoalbanés y yugoeslavobúlgaro, todos ocasionados por las tentativas italianas para conquistar la supremacía en los Balcanes y ahogar las pretensiones semejantes de Yugoslavia, también en la península de los Balcanes.

Yugoeslavia ha contrabalanceado la política italiana estrechando las relaciones de amistad con Grecia, Turquía y Rumania.

Hungría tuvo también un serio conflicto con las naciones vecinas por el contrabando de armas y municiones en gran escala procedente de Italia.

La Pequeña Entente, compuesta por Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, ha llevado este asunto ante la Sociedad de Naciones.

Aunque las armas encontradas fueron confiscadas, los miembros del Gobierno de Hungría declararon que esta nación no reconocerá nunca la legalidad de sus fronteras actuales y luchará para recuperar los territorios perdidos a consecuencia de la guerra mundial.

Rumania mantiene todavía la ley marcial en su frontera de Besarabia, pues sigue temiendo un ataque de Rusia. Polonia tiene discusiones constantes con Rusia, y aun más con Lituania por la cuestión de Vilna.

Austria, que es políticamente el Estado más débil de todos los de la Europa Central tuvo también un conflicto con Italia con motivo de los esfuerzos realizados para italianizar el Tirol del Sur, y su situación internacional se complicó por un movimiento de gran extensión que pretendía y pretende la unión de Alemania y Austria.

La situación interior de las diez naciones es, al finalizar el año, tan insegura como la situación internacional.

Durante el año transcurrido ha aumentado en uno el número de Reyes, así como también ha disminuído en uno el de dictadores.

Pero la corona que Mussolini ha colocado sobre la cabeza de Ahmed Zogu no ha cambiado para nada la situación interior de Albania.

Así, pues, la herencia que deja 1928 al marcharse ocasionará muchos disturbios de todas clases en las diez nacionalidades de la Europa Central y de los Balcanes.

FRANCIA

El Consejo de ministros
PARIS, 2.—El "Matin" dice que, en el Consejo de Gabinete, los ministros invirtieron hora y media antes de convencer al señor Poincaré para que renunciase a su propósito de dimitir.

El ministro de Hacienda, señor Cheron, demostrando su consideración y afecto personal al presidente del Consejo, puso a disposición de éste su cartera si consideraba su dimisión necesaria para continuar al frente del Gobierno.

Huelga minera
NIMES, 2.—Las organizaciones extremistas de mineros del departamento del Gard han dado el orden de huelga para mañana.

Una interpelación sobre la limitación de armamentos

PARIS, 2.—El señor Renaudel, diputado del Var, ha depositado, en nombre del grupo socialista, una petición de interpelación sobre las recientes declaraciones del ministro de la Guerra referentes a la actitud de Francia ante la Sociedad de Naciones en materia de limitación de los armamentos.

PARIS, 2.—En el ministerio del Interior se estudia, según parece, en la actualidad una extensa combinación de cargos administrativos, a consecuencia de la cual el director de Seguridad, señor Bernard, reemplazará al señor Bouju en su cargo de prefecto del Sena. El señor Bouju pasará a ocupar otro puesto, ignorándose todavía cuál será.

Alvear ha llegado a París
PARIS, 2.—El señor De Alvear, ex presidente de la Argentina, ha llegado a esta capital, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

El ex presidente Loubet ha cumplido noventa años.

PARIS, 2.—El señor Loubet, ex presidente de la República francesa, cumplió el 31 de diciembre noventa años. Desde hace cuatro el señor Loubet abandonó esta capital definitivamente para ir a residir a Montelmar, apacible villa de donde fué alcalde varios años. Lejos de la agitación de la vida política, el señor Loubet, acompañado de su hijo Paul, jubilado de su cargo del Tribunal de Cuentas, vive en la mayor tranquilidad.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La enfermedad del Rey Jorge

Ayer se registró en el estado del Monarca una nueva mejoría.—La extrema debilidad del enfermo

LONDRES, 2.—En los círculos de Palacio se considera ligeramente satisfactorio el último boletín publicado por los médicos que asisten al Rey.

Se cree, en general, que tanto la enfermedad como la infección están ya dominadas, y que el Soberano sufre actualmente más bien los efectos de la enfermedad que la enfermedad misma. La cuestión que preocupa actualmente a los médicos es el estado de extrema debilidad en que se halla el augusto enfermo.

Ningún cambio en las últimas doce horas
LONDRES, 2.—A las once y quince de la mañana, los doctores Hewett, Rigby y Dawson han facilitado el siguiente parte facultativo sobre el estado del Rey Jorge:

"Su Majestad el Rey ha pasado buena noche. El estado local de la enfermedad y el estado general del augusto enfermo no han experimentado cambio alguno."

El parte facultativo de anoche
LONDRES, 2.—Esta tarde se anunció oficialmente que no había cambios en el estado del Soberano.

Esta noche, la Secretaría del Palacio de Buckingham publica la siguiente nota: "El Rey ha pasado un día de reposo. En el estado general se ha producido una ligera mejoría. La administración de calcio, basada en un examen químico de la sangre, produce buenos resultados."

Desde hoy interviene en la curación del Monarca un nuevo médico, el doctor Donnd, profesor de Química biológica de la Universidad de Londres.

Informes oficiales
LONDRES, 2.—El boletín facultativo publicado esta noche se considera como más satisfactorio en los círculos del Palacio de Buckingham.

La ligera mejoría que se indica en el estado general del regio enfermo es la que se esperaba, y puede muy bien ser atribuida en parte al nuevo tratamiento de calcio, del que se hace mención, por primera vez, en el parte facultativo de esta noche.

Además, el hecho de que los doctores estimen que pueden anunciar que ese tratamiento ha producido ya resultados satisfactorios, permite abrigar fundadas esperanzas, pues, de no ser así, hubiera bastado indicar en el boletín que el tratamiento cálcico estaba destinado a combatir la extrema debilidad del Soberano.

Una carta de la Reina
LONDRES, 2.—La Reina ha enviado una carta al lord alcalde de Londres, dándole las gracias por el mensaje que dirigió al Rey con motivo de la festividad de Año Nuevo.

"La comunicación del lord alcalde—dice la Reina—llega a mis manos en una época de grandes angustias. La enfermedad del Rey sigue su curso, lento y difícil; pero, con la ayuda de Dios, me atrevo a esperar una mejoría que disipe los temores que siento conmigo toda la nación. Cuando el Rey recobre la salud y las fuerzas, será para él la causa de la más profunda alegría saber cuán cerca estuvo siempre, en sus momentos de sufrimiento, del pensamiento de los ciudadanos de Londres."

Se prepara el yate del Rey
LONDRES, 2.—Comunican de Portsmouth que el yate regio "Victoria and Albert" se está preparando con gran actividad para que pueda hacerse a la mar dentro de unos quince días. En dicho puerto se supone que van a utilizarse sus servicios cuando el Rey esté lo bastante restablecido para terminar su convalecencia en un clima más clemente.

Frío y Nieve

En Madrid
La temperatura verdaderamente glacial empezó en grado sumo en las veinticuatro horas últimas. Anoche el frío era intensísimo y el pronóstico no hace concebir ilusión alguna respecto a su mejoramiento.

Ayer hicieron su agosto los cafés y teatros y por la noche las calles desiertas daban la norma de lo desagradable del tiempo.

En Toledo.—Ahora viento y agua
MORA, 2.—Después de varios días de intenso frío se ha desencadenado un fuerte temporal de viento y lluvia.

Los labradores que habían dado principio a las faenas de recolección de la aceituna, se muestran contrariados porque el temporal entorpecerá las faenas.

En Valladolid.—Nieve
VALLADOLID, 2.—Ayer, durante todo el día, ha llovido copiosamente. A media tarde comenzó a nevar.

En Baleares.—Anormalidad en el tráfico marítimo

PALMA DE MALLORCA, 2.—Reina temporal en el mar, a consecuencia del cual el vapor correo procedente de la Península ha llegado con retraso. Los demás servicios marítimos se prestan con normalidad.

En Valencia.—Frío intenso

VALENCIA, 2.—Aunque luce el sol hace un día de fuerte viento muy frío. No obstante lo desapacible de la temperatura, los paseos públicos están muy concurridos.

En Asturias.—Fuerte temporal de viento, lluvia y granizo

OVIEDO, 2.—Reina fuerte temporal de viento y lluvia. A intervalos caen fuertes granizadas y hace un frío glacial.

En el puerto de Pajares nieva copiosamente. La nieve acumulada en la vía alcanza un espesor de 50 centímetros.

Los trenes correo y expreso de Madrid han llegado con dos horas de retraso.

Se teme que de continuar nevando el puerto de Pajares quede cerrado para toda clase de circulación, a pesar de los trabajos que continuamente realizan las máquinas exploradoras.

En Vitoria.—Nieve copiosamente

VITORIA, 2.—Esta mañana la ciudad ha amanecido cubierta completamente de nieve. Con este motivo los trenes y las líneas de autobuses funcionan con grandes retrasos. En todos los pueblos de la provincia nieva copiosamente.

Pescadores arrastrados por la corriente
LENINGRADO, 2.—Las fuerzas de Vigilancia de la frontera con Estonia han salvado el sábado último a 49 pescadores estonianos, que se encontraban en los témpanos de hielo y eran arrastrados por la corriente por el lago Peipus.

Otros 50 continúan aún perdidos, habiendo resultado hasta ahora infructuosas todas las pesquisas realizadas para encontrarlos.

Tanto por el Gobierno soviético como por el estoniano han sido enviadas fuerzas en socorro de los pescadores desaparecidos, que realizan pesquisas día y noche.

Varios aeroplanos estonianos practican vuelos sobre el lago Peipus con objeto de descubrir a los perdidos.

EXTRANJERO

Muerte del poeta Arturo Onofri

ROMA, 2.—Ha fallecido en esta capital Arturo Onofri, uno de los poetas modernos italianos más conocidos.

Consiguió su primer triunfo en 1907 con un pequeño volumen de versos, y publicó después "Poemas de tragedia", "Cantos del Oasis" y "Orquestina".

No admite ningún ministro belga
BRUSELAS, 2.—El Gabinete de la Presidencia del Consejo ha desmentido de la manera más categórica los rumores que venían circulando, y según los cuales iba a sufrir modificación la constitución del Gabinete.

La nota dice que en ningún momento se ha pensado en tales modificaciones, y termina diciendo que carece totalmente de fundamento la noticia de la supuesta dimisión del señor Carnoy, ministro del Exterior, y la del conde de Broqueville, ministro de la Defensa Nacional.

Disparos contra un grupo de obreros
PARIS, 2.—Telegrafian de Ajaccio que un corso en estado de embriaguez hizo ayer cuatro disparos de fusil contra un grupo de trabajadores sardos, e hirió gravísimamente a uno, padre de diez niños, y menos gravemente a otros tres.

Los rebeldes afganos se baten en retirada
LONDRES, 2.—Las tropas rebeldes se baten en retirada a más de 30 kilómetros de la capital.

Los progresos en las negociaciones de paz son muy satisfactorios.

Un discurso de Turatti
ROMA, 2.—Dicen de Brescia que la Asociación Nacional de Ametralladores Italianos ha celebrado su fiesta anual, con asistencia de más de mil delegados.

El secretario general del partido fascista, Turatti, pronunció un discurso, al que pertenecen los siguientes párrafos:

"Es necesario enseñar a los pequeños italianos cómo se monta y se desmonta rápidamente una ametralladora; cómo se cambia una parte del mecanismo y por qué se la cambia.

Y esto lo digo porque no queremos tener que improvisar nada mañana. Es necesario que estemos dispuestos para cuando llegue la hora."

Berta Singermann, en Lisboa
LISBOA, 2.—En el teatro Trinidad hizo su presentación la declamadora argentina Berta Singermann, que dió a conocer interesantes poemas hispanoamericanos. Declamó también los pregones de Lisboa, de la poetisa Fernanda de Castro, y obtuvo un ruidoso éxito.

La disolución del Parlamento italiano
ROMA, 2.—El decreto de disolución del Parlamento se cree que será publicado del 10 al 13 del presente mes.

El Gran Consejo Fascista será convocado para los últimos días de febrero, publicándose entonces la lista de las 400 personas designadas para formar parte de la nueva Cámara.

Las elecciones legislativas tendrán lugar probablemente el día 23 de marzo, y el Parlamento celebrará su primera sesión el día 20 de abril.

Asesinato de un jefe obrero
BOMBAY, 2.—Varios obreros de una filatura de esta región han dado muerte a uno de sus jefes por sospechar que había intervenido, en contra de los intereses de los empleados, en las negociaciones entabladas con los patronos.

En Yugoslavia

BELGRADO, 2.—No se sabe aún quién recibirá el encargo de formar Gobierno. Con el Rey Alejandro conferenciaron el presidente dimisionario y los señores Davidovich y Vukichevich.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Municipalización de una fábrica de electricidad

CADIZ, 2.—Anoche el Ayuntamiento se incautó de la fábrica de electricidad de la población con motivo de regir el día 1 la municipalización del servicio de alumbrado.

La escritura de compra importa siete millores.

Contra los concejales de doce Ayuntamientos

VALENCIA, 2.—El delegado de Hacienda ha declarado la responsabilidad de 12 Ayuntamientos de la provincia por no haber remitido los documentos cobratorios que han de regir el año venidero. Además ha advertido que el 4 de enero se expedirán los apremios contra los individuos que constituyen dichos Ayuntamientos.

Socorros

EL FERROL, 2.—El Pósito de Pescadores de Mugardos ha solemnizado la entrada del Año Nuevo obsequiando con cantidades en metálico a los marinos más necesitados de los que se dedican a las faenas de pesca.

Lo que llueve en Bilbao
BILBAO, 2.—Durante el año que terminó ayer ha llovido en Bilbao 174 días. El mes campeón de la lluvia fue enero, en el que llovió 25 días; le sigue diciembre, con 20. Los de menos lluvia fueron julio y septiembre, con cinco días cada uno.

Licenciamiento
EL FERROL, 2.—Hoy han sido licenciados los soldados de Marina que prestan servicio en los buques de la escuadra pertenecientes al reemplazo de 1926.

La reconquista de Granada
GRANADA, 2.—Ayer han comenzado las fiestas conmemorativas de la reconquista de la ciudad. A mediodía hicieron su aparición en los balcones del Ayuntamiento los concejales, que con los maceos eran portadores del histórico pendón de Castilla. Los concejales pronunciaron por tres veces las frases de ritual, que fueron contestada con vivas a España, el Rey y Granada. Frente al Ayuntamiento estaba formada una compañía del regimiento de Córdoba con bandera y música, y una sección del regimiento de caballería de Lusitania, encargadas de rendir honores. También formaron en la plaza del Carmen la sección de la Guardia Municipal montada, la de a pie y la Banda Municipal.

El acto ha revestido gran brillantez.

Automovil arrollado por un rápido

Un muerto
CARTAGENA, 2.—En el paso a nivel próximo a la estación de La Palma ha sido arrollado por un tren rápido un carruaje, que iba ocupado por Francisco Inglés Saura y su hijo, Francisco Inglés García, domiciliados en la hacienda Pozo Nuevo, de la Diputación de Pozo Estrecho.

El tren alcanzó al coche por su parte trasera y lo lanzó a unos metros de distancia.

El maquinista que conducía el convoy detuvo el tren, y con auxilio de varias personas recogió a los heridos, que en el mismo tren fueron trasladados a Cartagena.

En el hospital se apreciaron a padre e hijo gravísimas heridas; el padre presentaba la fractura de ambas piernas y una herida enorme en el vientre; el hijo tenía destrozada la pierna derecha y magullamiento general n todo el cuerpo.

Dada la gravedad del estado en que se encontraba el padre, se procedió a emputarle una pierna.

El herido falleció a los pocos momentos. Parece que no estaban echadas las cadenas del paso a nivel, y los heridos han declarado que, dada la oscuridad de la noche y el fortísimo huracán que reinaba, no se dieron cuenta de la llegada del tren.

Además, el convoy iba a gran velocidad, porque llevaba dos horas de retraso.

Los smiestros marítimos

El "Paul Lecat" es echado a pique
MARSELLA, 2.—En vista del incremento que ha tomado el incendio declarado a bordo del paquebote "Paul Lecat", las autoridades de Marina han ordenado que el barco sea remolcado a alta mar y echado a pique.

Chques de buques a causa de la niebla
BERLIN, 2.—A consecuencia de la densa niebla existente en la actualidad, en el estuario del Elba se han registrado colisiones entre buques, hundiéndose uno de ellos. Otros han experimentado averías de importancia.

Hasta ahora no se sabe si ha habido que lamentar desgracias personales.

El submarino italiano "H-2" es destruido por un incendio

NAPOLIS, 2.—El incendio que ha estallado a bordo del submarino italiano "H-2" ha sido más grave que lo que se creyó en un principio.

Tres oficiales han muerto a consecuencia de la explosión de una mina. El barco puede considerarse completamente perdido.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Se desprende un andamio

Alfonso Prieto Cimavilla, de veintiseite años, domiciliado en la calle de Nuremberg, núm. 2, y Eugenio Segura Rodríguez, de cuarenta y tres, que habita en Amparo, núm. 30, se hallaban en un andamio en la calle de Bolívar, número 5, cuando el andamio se desprendió. Cayeron, y resultaron con diversas lesiones de pronóstico reservado, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro correspondiente.

Arrollado por una camioneta

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido Roberto Mondejar, de treinta y cinco años, habitante en Perico el Gordo, núm. 13, que presentaba lesiones de pronóstico reservado por haberle atropellado la camioneta 2.139, de matrícula de Toledo, conducida por Diego Alonso.

En la calle de Alcalá

Anastasio Collado Rodríguez, de treinta y dos años, domiciliado en Cáceres, núm. 9, fué asistido de lesiones de pronóstico reservado, que le produjo en la calle de Alcalá el automóvil 11.099, conducido por Diego J. Molina.

Descubrimiento de una estufa

El representante de la casa Simeón García, señor Aguilera, denunció en la Dirección General de Seguridad, que hace varios días se presentó en los almacenes un individuo de aspecto distinguido, que dijo que era sobrino de uno de los clientes de la casa, residente en Tarancón, llamado don Agustín Lozano, y a nombre de éste hizo un pedido de 60 mantas de lana de una determinada marca, por valor de 1.300 pesetas. Encargó que las mantas fueran facturadas a Tarancón, como así se efectuó, y al mismo tiempo el supuesto sobrino hizo otro pedido para llevarse el mismo, consistente en cuatro piezas de organdi y cinco docenas de bufandas de distintas clases, valoradas en 600 pesetas.

Como el señor Lozano ha devuelto las mantas, advirtiendo que no han hecho pedido alguno a la casa Simeón, ni ha autorizado a nadie para que lo hiciera en su nombre, el señor Aguilera presentó la denuncia, y el comisario jefe de la Dirección de Ferrocarriles, don Ricardo Castro Peino, cumpliendo órdenes del director general de Seguridad, dió instrucciones al agente don Tomás Fernández para que procediese a la busca del autor de la estufa y recuperara los géneros mencionados. Después de varios días de investigación, el agente consiguió averiguar que el sujeto en cuestión era Florentino Eugenio González López, de veinticuatro años, natural de Tarancón, que se titula auxiliar de Minas, y que frecuentaba el bar Atocha, donde ha sido detenido por el agente. Este ha recuperado seis cajas de cartón, con gran número de las bufandas, que, en unión del detenido, han sido puestas a disposición del juez de guardia, después de haber sido reconocido el género por los perjudicados.

Dos robos

Don Modesto Enríon Morels, de treinta y ocho años, domiciliado en la calle de Francos Rodríguez, número 27, denuncia que le han robado un automóvil valorado en 3.500 pesetas que había dejado en la puerta del Racing Club.

Luis González Rodríguez, dueño de un establecimiento de sastrería, denuncia que de la citada tienda, valiéndose de una llave falsa, se le han llevado géneros que valora en 1.094 pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de guardia, y la Policía practica gestiones para descubrir a los autores del robo.

Cuidado con los abrigos!

Ramón Gutiérrez Sánchez, de diez y ocho años, domiciliado en la calle de Be-

nito Gutiérrez, número 24, denuncia que de los billares de un café céntrico le sustrajeron el abrigo, valorado en 200 pesetas.

A Felipe Fernández Martínez, de cuarenta y ocho años, que vive en la calle del Amparo, núm. 12, le sustrajeron anoche, cuando se hallaba en un café de la Puerta del Sol, un abrigo que valora en 225 pesetas.

AMIGOS DE ESPAÑA

En el local de la Comisión de la Cruz Roja sita en la calle del duque de Alba se celebrarán durante el mes de enero cuatro conferencias organizadas por la Sociedad Amigos de España.

Estos actos serán a las diez de la noche los jueves días 3, 10, 17 y 24 de Enero. La primera conferencia estará a cargo del Abogado don José Gallo de Renobales que disertará sobre "TERESA DE CEPEDA Doctora en el Amor". La segunda será dada por don Jesús Corbacho acerca de Isabel la Católica. La tercera por el señor Muñoz sobre doña Juana la Loca y la cuarta por don Fernando Mariñosa Director General de la Cruz Roja Juvenil sobre Concepción Arenal.

AYUNTAMIENTO

Un bando sobre alistamiento. El alcalde ha dictado un bando sobre alistamiento, que dice así:

"De conformidad con lo dispuesto en el artículo 89 del reglamento para aplicación de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles que hubiesen cumplido la edad de veinte años están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército, e igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquéllos no lo hubiesen efectuado, así como los directores o administradores de los manicomios o establecimientos de Beneficencia y los jefes de establecimientos penales respecto a los individuos que, estando acogidos o recluidos en ellos, alcancen la edad para ser alistados."

La cantidad repartida hasta la fecha entre los damnificados con motivo del incendio del teatro de Novedades asciende a 520.925 pesetas.

El alcalde, señor Aristizábal, acompañado del concejal inspector del Servicio de Limpiezas, don Andrés Avelino del Valle, y del jefe del Ramo, don Rogelio Sol, ha presidido el entierro de los dos obreros de Limpiezas que habían muerto en funciones del servicio.

Ha quedado terminada la Exposición de juguetes adquiridos por el Ayuntamiento para repartirlos entre los asilos y colegios municipales y niños pobres de Madrid.

Cuanta personas deseen visitar la Exposición pueden acudir los días 1, 2 y 3, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, a las Escuelas de Aguirre, calle de Alcalá, número 70, siendo la entrada pública y gratuita.

Adquisición del teatro de la Princesa

La "Gaceta" publica el siguiente decreto:

"Artículo primero. Se concede un crédito extraordinario de 800.000 pesetas a un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos de la Sección séptima, "Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes", para adquirir por gestión directa el inmueble del teatro de la Princesa, en esta corte.

Art. segundo. El importe del antedicho crédito extraordinario se cubrirá en la forma determinada por el artículo 41 de la vigente ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública."

ECOS DE SOCIEDAD

El 5, Santa Amelia, será el santo de la ex Reina de Portugal.

Señoras de don José Fernández de Angulo, de don Ramón Gasset y Chinchilla, de don Manuel Gómez de la Lama, viuda de don Francisco de Laiglesia y señora de Medina y Garvey.

Señorita de Romea.

El 6, los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, serán los días de la señora de don Juan José Fernández de la Luz y viuda de Fernández de la Poza.

Conde de Maceda. Señores Almagro San Martín, Cañada, Cienfuegos, Dotres, Hidalgo y La Serna.

En el palacio ducal de Parcent los preciosos niños María Francisca, Alfonso, Christian e Isabel Hohenlohe e Iturbe han obsequiado a sus amistades con una agradable fiesta de Navidad.

Un árbol de Noel, lujosamente instalado, hizo las delicias de los pequeños asistentes.

En breve se unirán en eternos lazos la preciosa señorita Elsa Anruaga y Saavedra, hermana de los duques de Kivas, y don Francisco Belda y Méndez de San Julián, hijo del subgobernador del Banco de España y de la marquesa de Cabra.

También pronto se prosternarán ante el ara santa la angelical señorita María del Rosario de Novales y don Francisco de Urquijo y de Ferrer.

Ha dado a luz un hermoso niño la bella esposa de don Félix Martín Becerra.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Han llegado a Madrid: procedentes de Carranza, don Urbano J. Peña Chávarri y distinguida familia, y de Ribadesella, don Pedro Pidal.

"Arte boliviano"

A las seis y media de la tarde, se ha inaugurado hoy en el salón del Círculo de Bellas Artes, la Exposición de obras de pintura y grabado del ilustre artista boliviano, pensionado por S. M. el Rey, Cecilio Guzmán Rojas.

La entrada será pública de seis a nueve de la noche, excepto los domingos, que solo se abrirá por las mañanas de once a una.

El arte en el Japón

Tiene razón Rudyard Kipling cuando dice que el Occidente es el Occidente, y el Oriente es el Oriente, y nada podrá hacer que lleguen a encontrarse y a ser lo mismo.

Los orientales tienen una mentalidad y una sentimentalidad distintas de las nuestras, y la diferencia entre su modo de pensar y de sentir y el nuestro se manifiesta en todo.

Y muy especialmente en los dominios del Arte.

Uno de los preceptos de la estética japonesa se enuncia así: "No mostrar, sino sugerir; he ahí el secreto de la Infinitud".

No es raro ver que un artista japonés decora simplemente el exterior de una caja con un barniz negro para adornar la suntuosamente en el interior.

Los antiguos nobles, los "daimios" viven en casas de aspecto sencillo; pero conservan en ellas tesoros maravillosos en colecciones que guardan en secreto. Los "samurais" ocultaban las ojias de

sus sables, prodigios de grabado, en vainas modestas.

Podavía actualmente los japoneses emplean sus más bellas y ricas telas para prendas interiores de su vestido.

¡Qué lejos están del afán de lucir, de aparentar, que es la manía de tantos europeos!

Anécdotas

RESPUESTA OPORTUNA

El mariscal francés Catinat, uno de los mejores capitanes de Luis XIV fué herido en la desgraciada batalla de Chiari, pero sin que su ánimo decayera por ello, reunió de nuevo sus tropas para intentar otro ataque.

—¿Dónde queréis que vayamos?—le gritó un oficial.—Delante nos espera la muerte.

—Y detrás la vergüenza, repuso Catinat.

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—El Consejo general ha acordado repartir la cantidad de sesenta y cinco pesetas por acción, como complemento de beneficios del presente año, que se pagarán desde el día 4 de enero próximo.

Los señores accionistas que tengan pedido el abono en cuenta corriente, podrán disponer de su importe desde el día 3 de dicho mes.

A los representantes de entidades dueñas de acciones del Banco, se les recuerda la necesidad de que al abono del dividendo debe preceder la justificación del pago o la exención del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas, o la de hallarse pendiente de despacho el expediente de exención.

Siendo este impuesto anual, acreditado que sea su pago, no se pedirá en un año nueva justificación de él.

Se advierte también a los representantes de Patronatos e Instituciones de beneficencia particular, cuyo protectorado ejerce la Dirección de Administración, que en cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 26 de octubre de 1923 y la aclaratoria de 12 de marzo de 1924, será condición precisa para el abono del dividendo, que previamente hayan presentado en este Banco el certificado de aprobación de cuentas del año último que expide la citada Dirección de Administración, o la justificación documental, de que se trata de Fundaciones o Instituciones exceptuadas por Reales órdenes especiales, de rendir cuentas al Protectorado.

Esta justificación es asimismo anual. Madrid, 31 de diciembre de 1928.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

Recetario femenino

TONIFICANTE PARA LA PIEL

A fin de conservar la tersura y fineza de la piel debe hacerse todo lo posible para que los poros no permanezcan cerrados; si la piel se ve floja, los poros se abren y darán fácil paso a las secreciones grasas que vuelven brillante la piel.

Un excelente tonificante es el que señalamos aquí:

Leche de almendras amargas, treinta gramos; leche de almendras dulces, 30 gramos; tintura de hamamelis, 6 gramos; tintura de benjuí, 6 gramos; agua de azahar, cien gramos; glicerina, diez gramos; alcoholato de limón, dos gramos.

Después de hacer fricciones bien calientes, cuando los poros de la piel están abiertos y dilatados, hacer fricciones con esta mezcla.

Evitar el uso frecuente del jabón.

GACETILLAS TEATRALES

PRINCESA.—Jueves, tarde, función organizada para recaudar fondos con destino al festival de "Heraldo de Madrid", representándose "La Cenicienta" y en el intermedio del segundo al tercer acto el ilustre Federico García Sanchiz dará una clara lírica multicolor titulada "Confettis". Al final se rifará un magnífico juguete. Cada entrada llevará un número. Jueves, noche, "Don Alvaro o la fuerza del sino", triunfo de Ricardo Calvo.

INFANTA ISABEL.—Dos funciones diarias y dos grandes éxitos. Por las tardes "Cuento de hadas". Por las noches "Boy".

COMICO.—Sigue representándose tarde y noche, el grandioso éxito de risa "De la Habana ha venido un barco...", en el que tan celebrados son sus insígnis intérpretes Loreto y Chicote, tan felizmente secundados por otras principales partes de la Compañía.

"LAS LLORONAS".—Es en Roma el éxito diario y absoluto todas las noches. Por las tardes "Las castigadoras" reformada y fin de fiesta por "Los 7 ases".

Una señora fallece al dar un pesame

El caso de fatalidad, ocurrido ayer, es tristemente típico.

Una distinguida señora, doña Adelaida García del Arenal, de setenta y ocho años, domiciliada en la calle de la Princesa, número 77, acudió al piso segundo derecha de la calle de Espoz y Mina, número 5, para dar personalmente el pesame por la muerte de una íntima amiga suya, a la sazón de cuerpo presente.

Cuando la señora García del Arenal subía la escalera de esta casa perdió pie y cayó al suelo.

En su auxilio acudieron varias personas, que la levantaron y auxiliaron.

Había sufrido una ligerísima lesión en la cabeza.

Repuesta en el acto de la impresión, la señora siguió ascendiendo la escalera y llegó a la casa mortuoria, siendo recibida por la familia doliente en una salita.

Apenas había expresado unas palabras, en las que se pudo observar la honda emoción que sufría, cuando, perdiendo el sentido, cayó al suelo como herida por el rayo.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Gallarta III y Jáuregui contra Izaguirre y Villaro II; segundo, a remonte, Salsamendi y Alberdi contra Lasa y Vega.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6, La Cenicienta y Confettis (charla multicolor, por Federico García Sanchiz); a las 10,15, Don Alvaro o la fuerza del sino.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—(Precios populares), a las 6,15, Raquel; a las 10,30, Oro molido.

INFANTA ISABEL.—A las 6,15, Cuento de hadas (éxito enorme); a las 10,15, Boy (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, El rosal de las tres rosas.

ESLAVA.—A las 6,30, La generalita; a las 10,30 (función popular), Los que no perdonan.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). A las 6,30 y 10,30, De la Habana ha venido un barco... (éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano).—A las 6,30 y 10,15, Señora ama (éxito inmenso).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Las lloronas (gran éxito).

:- Lotería Nacional :-

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 2 DE ENERO DE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Prize amount, Winning number, and City. Includes prizes of 500,000, 250,000, 175,000, 150,000, 15,000, and 1,500 pesetas.

PREMIADOS CON 1.500 pesetas

Table with 3 columns: Prize amount, Winning number, and City. Lists numbers for 1,500 peseta prizes across various cities like Madrid, Barcelona, and Valencia.

DOCE MIL

451 472 340 643 128 173 809 656 976 320

TRECE MIL

748 388 950 910 990 411 928 378 996 351

CATORCE MIL

932 814 835 263 459 730 930 731 311 392

QUINCE MIL

016 606 337 868 120 297 793 461 109 135

DIECISEIS MIL

344 597 253 874 148 437 240 730 361 411

DIECISIETE MIL

431 290 107 646 108 727 283 386 972 835

DIECIOCHO MIL

322 167 922 008 935 564 902 573 812 678

DIECINUEVE MIL

567 967 680 289 493 211 273 306 494 210

VEINTI MIL

751 461 992 922 981 187 692 621 787 163

VEINTIUN MIL

965 725 259 449 183 025 421 308 971 202

VEINTIDOS MIL

343 049 956 482 782 243 264 177 512 161

VEINTITRES MIL

231 791 240 604 659 327 516 915 808 281

VEINTICUATRO MIL

613 217 211 061 148 525 500 996 533 834

VEINTICINCO MIL

973 393 745 388 251 450 608 379 703 339

VEINTISEIS MIL

667 247 308 012 455 080 731 022 384 549

VEINTISIETE MIL

222 994 512 023 154 955 268 932 434 542

VEINTIOCHO MIL

808 821 807 337 198 383 909 354 248 865

VEINTINUEVE MIL

635 006 678 512 575 603 584 858 142 488

DOCE MIL

451 472 340 643 128 173 809 656 976 320

TRECE MIL

748 388 950 910 990 411 928 378 996 351

CATORCE MIL

932 814 835 263 459 730 930 731 311 392

QUINCE MIL

016 606 337 868 120 297 793 461 109 135

DIECISEIS MIL

344 597 253 874 148 437 240 730 361 411

DIECISIETE MIL

431 290 107 646 108 727 283 386 972 835

DIECIOCHO MIL

322 167 922 008 935 564 902 573 812 678

DIECINUEVE MIL

567 967 680 289 493 211 273 306 494 210

VEINTI MIL

751 461 992 922 981 187 692 621 787 163

VEINTIUN MIL

965 725 259 449 183 025 421 308 971 202

VEINTIDOS MIL

343 049 956 482 782 243 264 177 512 161

VEINTITRES MIL

231 791 240 604 659 327 516 915 808 281

VEINTICUATRO MIL

613 217 211 061 148 525 500 996 533 834

VEINTICINCO MIL

973 393 745 388 251 450 608 379 703 339

VEINTISEIS MIL

667 247 308 012 455 080 731 022 384 549

VEINTISIETE MIL

222 994 512 023 154 955 268 932 434 542

VEINTIOCHO MIL

808 821 807 337 198 383 909 354 248 865

VEINTINUEVE MIL

635 006 678 512 575 603 584 858 142 488

VEINTICUATRO MIL

613 217 211 061 148 525 500 996 533 834

VEINTICINCO MIL

973 393 745 388 251 450 608 379 703 339

VEINTISEIS MIL

667 247 308 012 455 080 731 022 384 549

VEINTISIETE MIL

222 994 512 023 154 955 268 932 434 542

VEINTIOCHO MIL

808 821 807 337 19

NOTICIAS DE AVIACION

Marca mundial para dirigibles
BERLIN, 2. — El Consejo aereo alemán anuncia que la Federación Internacional ha reconocido la jornada de regreso del "Conde Zeppelin" entre el 29 de octubre y noviembre pasado, desde Lakehurst a Friedrichshafen, o sea una distancia de 6,384 kilómetros y medio, como la marca mundial para dirigibles.

El servicio aereo sobre el canal de la Mancha
LONDRES, 2. — Durante el año 1928 más de 50.000 personas cruzaron por el aire el canal de la Mancha, lo que constituye un record.

Según un alto empleado del Imperial Airways, de dicho número más de la mitad fueron mujeres, y los hombres de negocios se dan cuenta cada vez más de la gran economía de tiempo que consiguen empleando las vías aéreas.

Modificación de los servicios aéreos franceses
PARIS, 2. — A partir de hoy queda suspendido el servicio aereo entre París, Burdeos y Biarritz.

En cambio, se anuncia la prolongación hasta Cannes de la línea aérea París Lyon Marsella.

El servicio hasta Cannes empezará el lunes 7 del corriente, y será diario, incluso los domingos.

Los aparatos, que saldrán a las siete y cuarenta y cinco de la mañana de París, llegarán a Cannes a las tres de la tarde.

El precio del billete hasta Cannes será de 1,250 francos, y se cobrarán 12 francos por cada kilogramo de exceso de peso en el equipaje.

El precio del billete a Lyon y a Marsella no experimentará cambio alguno.

También desde el día 7 de enero comenzará un servicio trisemanal en la línea Antibes Ajaccio Túnez.

Los aviones saldrán de Antibes los martes, jueves y sábados, y de Túnez los lunes, miércoles y viernes.

Dos nacimientos que se disputarán la copa Schneider

LONDRES, 2. — Poco antes de expirar el plazo para la admisión de inscripciones se ha recibido un comunicado notificando la participación de Norteamérica en la copa Schneider del presente año.

Hasta ayer se habían inscrito Italia, Francia y la actual poseedora de la copa, Inglaterra.

Se esperaba también que en el último momento se recibiría la participación de Alemania; pero no ha ocurrido así.

De esta forma, en la copa Schneider de 1929 de velocidad en hidroavión los participantes serán cuatro, esperándose que habrá mayor número de aspirantes por nación que en años anteriores.

El famoso trofeo se instituyó en 1925, y en la última competición, disputada en Lido (Venecia), sólo participaron Inglaterra e Italia, resultando vencedora la primera por la victoria del teniente Werser.

Como cada nación participante puede aspirar a la posesión del trofeo presentando tres aparatos, habrá volando 12 aviones durante la carrera, que este año tendrá lugar en Solem, a fines de agosto o primeros de septiembre del corriente año.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Racing, 2; Valencia, 1

Ayer tarde se jugó este partido en el campo del Racing.

El encuentro resultó movido e interesante. En el primer tiempo estuvieron ambos campos equilibrados, hasta el punto que llevaban jugando 35 minutos cuando el Racing se apuntó su primer tanto.

En la segunda parte el juego es alterno aunque el dominio radinguista se impone y logra a los tres minutos su segundo goal. Martínez se lesiona al salvar un balón conducido por Ródenas.

El ataque valenciano se acentúa y cuando parece concluir, el extremo derecha del equipo forastero, Pérez, marca su primero y único tanto.

El encuentro fué dirigido por Insausti, que alineó así a los equipos:

Racing. — A. Martínez; Escobal, Calvo; Moreno, Reverter, Ateca; Gonzalo, Menéndez Pérez, Rodríguez, Fuertes. Valencia. — Pedret; Torregaray, Moliné; Imosy, Ricart, Amorós; Pérez, Torredeflot, Ródenas, Arcadio, Sánchez.

En San Sebastián.—Vuelven a luchar el Barcelona y la Real de San Sebastián, y empatan a cero

SAN SEBASTIAN, 2. — Se ha celebrado el encuentro entre el Barcelona y la Real Sociedad previas grandes precauciones de las autoridades.

Al salir al campo los catalanes, contra las advertencias hechas al público y las peticiones de la Prensa, de que en desagravio se les hiciera una ovación, se les recibió con una espantosa pita, que se convirtió en ovación clamorosa al aparecer los realistas. También hay aplausos para el árbitro, señor Melcón, el cual reúne a los capitanes en el centro del campo y les hace detenidas advertencias.

Los equipos forman así: Barcelona. — Uriach; Walter, Más; Oriol Guzmán, Castillo; Piera, Samitier, Arocha, García y Sagibarba. Real Sociedad. — Izaguirre; Galdós, Zaldúa; Amadeo, Marculeta, Caugual; Kiriki, Mariscal, Cholin, Bienzobas, Yurrita.

Se inicia el juego con gran nerviosidad atacando los realistas con gran coraje. Los catalanes se muestran serenos. Se juega con rapidez, pero las faltas menudean; pero como el árbitro no actúa, la protesta contra el mismo es enorme al terminar la primera parte.

En la segunda se pita a los forasteros y al árbitro. Las faltas siguen produciéndose y los ataques resultan infructuosos. Se acentúa el dominio de la Real Sociedad, pero el nerviosismo de los jugadores hace no logren marcar.

Hay una escapada de Piera, que se intenta, y, solo ya ante la puerta de la Real, por cruzar excesivamente la pelota, pierde un tanto que parecía seguro.

Un momento brillante fué en el que Sa-

gibarba ofrece a los espectadores un concurso de agilidad y malicia en el regateo, hasta que, por último, es sujetado por Galdós y Zaldúa.

Reaparece Amadeo y es ovacionado. Vuelven al ataque los locales y se produce un lío ante la puerta catalana, incurriendo Walter en "penalty", que no ve el árbitro, por lo cual se le abuchea.

"Corner" contra el Barcelona sin consecuencias, y poco después, un asalto de boleo entre Castillo y Kiriki, sin que el árbitro tenga que dar "k o."

Poco después, con un peloteo insulso, termina el encuentro con el empate a cero.

El Marruecos francés

La necesidad del desarme absoluto
TANGER, 1.—El "Herald de Marruecos" publica un artículo titulado "Cuestiones de fronteras", en el cual dice que el invierno y la montaña son propicios para la formación de bandas de salteadores. Si a ello se agrega la desguarnición de ciertos puntos de la frontera, los bandos encuentran más facilidades para reunirse y obrar. Claro es que estas bandas no ofrecen peligro grave, ni representarán nunca la insurrección, como hace años; pero pueden provocar alguna alarma. Para evitarlo se impone una vigilancia estrecha, y, sobre todo, el desarme absoluto, como se hace en la zona española, pero no en la francesa.

Concluye diciendo que el desarme es necesario en las dos zonas, y si en alguna de ellas no se practica severamente pueden ocurrir sorpresas.

La libre competencia comercial
El periódico inglés "Tangier Gazette" publica un artículo de fondo en el que alude al propósito de recibir en los puertos del Havre y Casa Blanca las especies que Alemania entrega por la cuenta de reparaciones.

El articulista llama la atención de las naciones signatarias del acta de Algeciras contra la flagrante infracción que eso su pondría contra la libre competencia comercial, garantizada por dicha acta.

Añade que es tendencia de Francia obrar en Marruecos como si se tratara de una colonia, y alude a la gran decadencia del comercio británico en la zona de Marruecos desde que se implantó el Protectorado francés, atribuyendo este hecho a la desvirtuación de la igualdad económica por parte de Francia.

Recuerda la supresión de la moneda Hassani, y dice que iba contra las monedas fuertes.

Cita el caso de un "dahir" sobre importación de jabones, en el cual se exigían marcas y formas que sólo se amoldaban a los fabricados en Francia. De este modo quedaba descartado ese ramo de la industria británica, que no podía establecer maquinarias nuevas solamente para Marruecos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 2

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Serie E nominales, Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto), Serie F, Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto), Deuda Ferroviaria, Ayuntamientos, Acciones, Obligaciones, Moneda extranjera.

Un extraordinario de "La Epoca"

Nuestro querido colega "La Epoca", con ocasión del primero de año y cumpliéndose el 30 aniversario de su aparición, ha publicado un notable número extraordinario, con artículos de prestigiosos escritores, entre los que destacan trabajos de los señores Marfil (don Mariano), Sandoval, "Mascarilla", García Vallejo, Gutiérrez Gamero, Tomás Luceño, Espina y Capo, Novo y Colson y otros redactores y colaboradores del estimado diario de la noche.

Felicitemos al colega por el acierto que ha tenido en la confección del número, que resulta muy completo y se lee con vivo interés, por la amenidad y valor histórico de los diversos artículos.

El Paraguay y Bolivia aceptan el Protocolo de conciliación de la Conferencia Panamericana

WASHINGTON, 2. — La Legación paraguaya dice que el Paraguay ha aceptado en sus grandes líneas el Protocolo de conciliación adoptado por el Comité de la Conferencia de Arbitraje Panamericana, si bien el Gobierno quería sugerir algunas ligeras modificaciones en el texto del documento.

LONDRES, 2. — La Legación de Bolivia en esta capital hace saber que Bolivia ha aprobado, con ligeras modificaciones, el Protocolo de conciliación propuesto por la Conferencia Panamericana.

BUENOS AIRES, 2. — Dicen de Asunción que la Cámara ha aprobado un crédito de cinco millones de piastras para la defensa nacional.

El año nuevo

En Madrid
Se despidió el año 1928 con intenso frío y agua; pero a su pesar no fueron pocos los que acudieron a la Puerta del Sol a esperar al nuevo año cantando y bailando y haciendo estruendo como si no hubiera frío.

A la primera campanada de las doce descendió la bola, iluminada con bombillas rojas; momentos después, en la torre del Ministerio apareció la cifra 1929, formada con bombillas blancas.

El jefe del Gobierno se asomó a uno de los balcones del piso segundo de Gobernación y tiro sobre el público paquetes con avas; después llenó una copa de champana y brindó por el nuevo año.

Los carés y bares estuvieron bastante concurridos, y en todos ellos, al dar las doce, se celebró la llegada de 1929 con el ritual acostumbrado.

En los teatros se interrumpió el espectáculo y se dieron, como se pudo, las doce campanadas.

En París, cenas a 500 y 1.000 francos
PARIS, 2. — La fiesta de Año Nuevo se ha celebrado en París con muchísima animación, y en los restaurantes y "dancings" ha habido, después de la cena clásica, bailes que se han prolongado hasta el amanecer.

En diversos restaurantes de lujo se han servido cenas a 500 y a 1.000 francos cubierto. Se ha hecho un enorme consumo de champaña.

Como en París, y lo mismo sucede en casi toda Francia, apenas hay obreros parados, la animación en los barrios pobres ha sido también considerable.

PARIS, 2.—Monseñor Maglione, como decano del mismo, ha pronunciado el discurso de rigor:

"Con vivo interés y gran simpatía—ha dicho el nuncio—segumos la obra que Francia, escuchando las insinuaciones de su corazón e inspirándose en sus convicciones, no cesa de realizar en favor de la paz internacional, paz que trata de organizar, con las demás naciones, dentro de un espíritu de justicia y de fraternidad. Además se esfuerza en garantizarla previendo, por medio del arbitraje, la solución de conflictos posibles. Para rendir homenaje a esta voluntad, hace unos meses vinieron los representantes de trece Gobiernos a firmar un Pacto debido a la generosa iniciativa de Francia y de los Estados Unidos de América, Pacto que constituye una agradable promesa para los pueblos, que ven el horizonte cada vez más despejado de perspectivas sombrías."

Monsieur Doumergue le ha contestado en estos términos. "La afirmación de una paz cuyo establecimiento ha costado a la Humanidad tan terribles y crueles sacrificios sigue siendo la preocupación dominante del Gobierno francés, que cree probar que, para llegar a ella, no descuida ocasión ni regatea esfuerzo. También hay que felicitar al acuerdo casi unánime con que se ha acogido el Pacto de renuncia a la guerra, preparado, de completo acuerdo con el Gobierno de los Estados Unidos, bajo una fórmula de cuya iniciativa cabe a ambos el honor."

Frío, riqueza y miseria en Inglaterra
LONDRES, 2. — El año nuevo ha comenzado en Inglaterra con un gran descenso en la temperatura.

Sin embargo, en Londres, exceptuando los barrios obreros, donde el gran número de parados origina mucha miseria, ha habido extraordinaria animación.

Los restaurantes de lujo sirvieron un número inculcable de cenas de Año Nuevo a precios elevadísimos.

En Manchester, Liverpool, Birmingham, Edimburgo, Glasgow y otras grandes ciudades se ha celebrado igualmente el advenimiento del año nuevo con gran regocijo.

En cambio, en los distritos mineros, la noche ha sido lúgubre, y no ha habido fiesta alguna.

Varios periódicos señalan el contraste registrado con motivo de Año Nuevo entre la Inglaterra acomodada y la Inglaterra que carece de trabajo.

En Alemania hubo más Orden que el año último
BERLIN, 2. — En toda Alemania se ha celebrado con gran alegría el Año Nuevo.

En Berlín, no obstante el frío cruel que reinaba, las calles, a las doce de la noche, estaban animadísimas.

En los restaurantes y cervecerías, cientos de miles de consumidores comían y bebían con gran entusiasmo y acogieron con un ímpetu clamor la llegada del nuevo año.

A las doce, todo el mundo bebió y entregó luego a toda clase de expansiones.

En Berlín se bebieron anoche varios millones de litros de cerveza y se consumieron cantidades fabulosas de embutidos, conservas, frutas y dulces, así como de aves.

En Francfort, Hamburgo, Bremen, Colonia y otras grandes ciudades la animación ha sido tan considerable como en Berlín.

En esta última capital hubo muchas riñas entre los bebedores, y la Policía tuvo que trabajar infinitamente para evitar que dichas riñas determinaran sucesos funestos.

Sin embargo, parece que ha habido más

orden que el día 31 de diciembre del año 1927.

BERLIN, 2.—El mariscal Hindenburg recibió al Cuerpo diplomático, cuyo decano, el nuncio apostólico, monseñor Pechelli, le expresó, en nombre de sus colegas y en el propio, temerosos votos de dicha para el y prosperidad para su persona y para el país cuyos destinos preside. El prelado añadió, entre otras cosas, lo siguiente:

"A pesar de inevitables decepciones, de lamentables paradas y retrocesos pasajeros, la Humanidad avanza resueltamente por el camino de la paz. Alemania, al aceptar desde el primer momento el Pacto general de renuncia a la guerra, ha dado solemne adhesión a la extensión pacífica de las relaciones entre los Estados."

El mariscal Hindenburg, al contestar al nuncio, declaró que el pueblo alemán está más que nunca dolorosamente resentido porque su territorio siga en gran parte privado de la libertad que por derecho divino y humano le corresponde. "Unicamente entre pueblos libres es como pueden tener plenos efectos las generosas ideas de paz y los humanitarios sentimientos de aproximación. En lo que concierne al Pacto sobre la guerra, es preciso ensanchar la base que se ha sentado ya y concretar sus grandes ideas encaminadas a resolver, según los principios del derecho, todos los problemas que se plantean entre los pueblos, pero sin tener en cuenta las proporciones de índole material."

En Italia
ROMA, 2.—Los Soberanos italianos han recibido esta mañana, con motivo de la festividad de Año Nuevo, al presidente del Consejo, señor Mussolini; caballeros de la Orden de la Annunziata, Gobierno y representaciones parlamentarias.

Por la tarde ha tenido lugar una recepción, a la que han asistido los personajes citados, miembros de los altos Cuerpos del Estado y personalidad de relieve.

En Nueva York reinó gran alegría
NUEVA YORK, 2. — El nuevo año ha sido recibido por los neoyorquinos con extraordinaria alegría.

Las calles, los restaurantes, clubs de noche, teatros y cines han estado totalmente llenos de público que daba muestras de regocijo.

El comensario señor Whalen había montado un servicio extraordinario de Policía en los distritos conocidos por ser frecuentados por gente maleante.

Los agentes tenían orden de detener solamente a aquellos individuos conocidos de la Policía como criminales o ladrones de profesión, pero de no molestar para nada a los trashocadores que se divertían de buena fe.

El nuevo año fué recibido por una enorme multitud que bailaba y cantaba en las calles más céntricas, mientras agitaba toda clase de instrumentos para hacer ruido.

Las iglesias de la Quinta Avenida han tenido también bastante público durante los servicios religiosos, aunque desde luego no tanto como los lugares de diversión.

El coronel Lindbergh ha celebrado la fiesta de Año Nuevo en el palacio del embajador Morrow, que ha dado una brillante recepción.

Durante la velada, el embajador desmintió la noticia hace poco circulada según la cual su hija Elizabeth era novia del "as" de la aviación norteamericana.

No se ha registrado ninguna muerte ocasionada por haber bebido alcohol en malas condiciones.

La Policía ha efectuado bastantes detenciones de borrachos.

Según declaraciones hechas esta mañana por la Policía y por el presidente de la Liga Abolicionista, el público neoyorquino recibió el año nuevo más "moderadamente" que nunca.

CASA REAL

Ayer mañana, a las diez y media, se celebró una misa, con motivo de la festividad del día, en el oratorio particular de los Reyes, en el salón de Tapices.

Asistieron SS. MM. los Reyes y la Reina doña María Cristina, y todos los infantes, los jefes de Palacio, alta servidumbre del día, las damas particulares de las Reinas, la duquesa de la Conquista y la marquesa de Moctezuma, los condes de Aybar y del Grove, don Luis de Asúa y el mayor general de Alabarderos, señor García Lavaggi, con los ayudantes de la Casa Militar del Monarca y oficialidad de Alabarderos y Escolta Real.

Su Majestad el Rey recibió ayer en audiencia al rector de la Real Iglesia de la Concepción de Calatrava, don Luis Béjar Colet; don José Suárez Faura, nuevo capellán de honor de Su Majestad; don Plácido Verde, nuevo capellán del Real Monasterio de la Encarnación; los doctores González Bravo y Pascual, don José María Conrado, don José de la Vega, y don José Gabilán, jefe de la Unión Patriótica.

Las actrices organizarán un homenaje a Benavente

Los artistas españoles organizan un homenaje al ilustre Benavente, y el domingo se celebró en el Sindicato de Actores una reunión en la que se acordó que con la Directiva de dicha entidad organice el agasajo una Comisión de actrices, que quedó nombrada en el acto.

Forman dicha Comisión femenina Margarita Xirgu, Loreto Prado, Leocadia Alba, Lola Membrives, Nieves Suárez, Carmen Moragas, Catalina Bárcena, Pepita Díaz de Artigas, Carmen Díaz, María Paláu, Irene López Heredia, Amparo Fernández Vilegas, Consuelo Hidalgo, Antonia Herrero, Selica Pérez Carpio, María Lacalle, Dorini de Diso, Eloísa Muro, Adela Calderón, Blanca Pozas y Celia Gámez.

DE AMERICA POR CABLE

En Nicaragua.—El general Moncada toma posesión de la Presidencia
MANAGUA, 2.—El Presidente de la República, general Moncada, ha tomado posesión de su cargo en el día de hoy, en medio de brillantes ceremonias.

Con este motivo han enviado representantes especiales casi todas las Repúblicas del Centro y Sur de América, así como los Estados Unidos.

Méjico.—Nuevo ministro de Industria, Comercio y Trabajo

MEJICO, 2.—El señor Ramón P. de Negri, ministro mejicano acreditado en Berlín, ha sido nombrado para desempeñar el ministerio de Industria, Comercio y Trabajo, en cuyo cargo sucederá al señor José Manuel Puig Casadurano.

De regreso
RIOJANEIRO, 2.—Acompañado de su familia ha regresado a Riojaneiro el ex presidente de la República don Arturo Bernardes.

El señor Bernardes fué saludado a su llegada por numerosos amigos y personalidades políticas.

Plaga descubierta

SAN PAULO, 2.—Se ha descubierto que la "broca", plaga que ataca al café, es el hongo conocido científicamente bajo el nombre de "botritis".

La clasificación de dicha plaga, que hasta ahora resultaba imposible, facilitará los trabajos para exterminar esa enfermedad de la planta del café, que hace disminuir considerablemente las cosechas.

Para la Exposición de Sevilla
PORTO ALEGRE, 2.—El Estado de Rio Grande del Sur ha terminado la preparación de sus productos que han de figurar en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El escándalo de la "Gaceta del Franco"

PARIS, 2. — El juez de instrucción ha recibido la declaración del señor Gastón Vidal, redactor deportivo de "Le Journal" y ex subsecretario de Estado.

Este señor ha declarado que después de un aviso telefónico de M. Anquet recibió la visita del señor Amard.

Este manifestó que la campaña de "Le Journal" era perjudicial para la "Gaceta del Franco", no porque estuviera bien fundada, sino porque podía desencadenar el pánico en el público.

M. Amard hizo al señor Vidal un ofrecimiento, que no fijó en un principio. El redactor de "Le Journal" comunicó lo sucedido al administrador, señor Marcillac. Ambos estuvieron de acuerdo en estimar que esta oferta probaba la culpabilidad de quienes la hacían.

El 2 de diciembre, el señor Amard ofreció a los señores Vidal y Marcillac un millón de francos en metálico y quince millones de participación.

El banquero aseguraba que no había nada irregular en el negocio; pero que se temía que la campaña de "Le Journal" desencadenara el pánico.

La proposición del señor Amard no fué aceptada.

No obstante, volvió al día siguiente, siendo escuchado por los señores Marcillac, Harmelin y Vidal, quienes con objeto de comprobar la culpabilidad principal, le ofrecieron seguir tratando si traía a su presencia a la señora Hanau.

Finalmente, el señor Gastón Vidal ha pedido un careo con el referido banquero.

PARIS, 2. — El banquero Minoun Amard, complicado en la estafa de la "Gaceta del Franco", ha escrito al juez de instrucción diciendo que tenía que hacerle importantes revelaciones.

En vista de ello, fué inmediatamente conducido a presencia suya; pero según parece, las anunciadas revelaciones carecieron de interés.

POLITICA

Esta mañana despacharon extensamente con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Ejército y Marina, permaneciendo en Palacio dos horas y media.

Después del despacho el Monarca marchó a El Pardo, donde almorzó en unión del príncipe de Asturias.

Esta noche se celebrará en Palacio el acostumbrado banquete con que S. M. el Rey obsequia al Cuerpo diplomático. Asistirá todo el Gobierno.

En el ministerio del Ejército el jefe del Gobierno despachó con los ministros de Ejército y Gobernación, recibiendo a los generales López Pozas y Orgaz.

El ministro de Economía, que regresó de Pizarra (Málaga), donde pasó el año nuevo, recibió la visita del embajador de Chile.

El ministro de Marina, restablecido de su enfermedad concurrió a su despacho oficial pero no recibió ninguna visita.

Durante la sesión bursátil de hoy descontentan cupón y dividiendo numerosos valores y entre ellos el Interior que cierra a 7435 representando desventaja de 60 céntimos.

El Banco de España sube cinco enteros y cierra a 590 habiéndose acordado un dividendo complementario de 65 pesetas.

En valores Industriales suben la Che de Rif portador Ferrocarriles y Explosivos.

Los Banco pasan de 24 a 24'05 y los dólares siguen a 6'125. Las libras particularmente se hacen a 29'75.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TEL 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz → Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMARRÓN.—Puerta de Morca, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iedurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Madrid, 14 de Mayo de 1917. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que me produjo experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias, erupciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco, que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. Deshecho el frasco y a. a. q. e. a. m. Martín Font, Bonifaz, y primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zamarrón: Puerta de Morca, 5
Bayona, Bernal, 2 y Farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis